ATMOSPHERE




1. Sors ton cahier de notes.

2. Ecris la date

3. Ecris le titre: Atmosphere

(pages 168-169)



Fonctions de I'air??

Ca sert a3 Quoi??



Fonctions de ('atmosphere

* L’atmosphere nous protege (rayons
ultraviolets, météorites, etc).

* La chaleur qui reste pres de la terre
grace a I'atmosphere garde I’eau en
forme liquide, ce qui est essentiel
pour la vie.



Vidéo:

https://www.youtube.com/watch?v=1YA
OT92wuD38



https://www.youtube.com/watch?v=1YAOT92wuD8
https://www.youtube.com/watch?v=1YAOT92wuD8

Qu’est-ce qu’‘on
retrouve dans I'air??

C'est composeé de
quoi??



La composition de ('atmosphere

> Diazote (N,)
o 78%

O nécessaire pour le développement des étres
vivants

> Dioxygene (O,)
o 21%

o essentiel pour la respiration cellulaire
des plantes et des animaux



> Vapeur d’eau (H,0)
o 0-3%
o diminue les écarts de température
o I’eau dans I'air cause le climat

> Gaz carbonique (CO,)
o 0.3%

o gaz a effet de serre (emprisonne la
chaleur)

o Essentiel pour la photosynthese (les
plantes)



Autres... (quantité minime)
* ozone (O,)

e néon (Ne)

e hélium (He)

e krypton (Kr)

e hydrogene (H)

e xénon (Xe)

e argon (Ar)
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Les couches de 'atmosphere

Il y a 4 couches, chacune avec ses propres

caracteristiques.

Les couches sont -

divisées selon la
variation de

température.
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Nous allons dessiner les
couches de Uatmosphere.



VIDEOS

https://www.youtube.com/watch?v=fa0YiQfOO
aM

http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/plan
eteterre/atmosphereterrestre/

http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/clima
tetmeteo/couchedozone/



https://www.youtube.com/watch?v=fa0YiQfOOqM
https://www.youtube.com/watch?v=fa0YiQfOOqM
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/planeteterre/atmosphereterrestre/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/planeteterre/atmosphereterrestre/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/climatetmeteo/couchedozone/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/climatetmeteo/couchedozone/

VIDEOS SUPPLEMENTAIRES

Effet de Serre (greenhouse effect)

http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/deve
loppementdurable/effetdeserre/

Réchauffement climatique (global warming)

http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/deve
loppementdurable/rechauffementclimatique/



http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/developpementdurable/effetdeserre/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/developpementdurable/effetdeserre/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/developpementdurable/rechauffementclimatique/
http://www.brainpop.fr/sciencesdelaterre/developpementdurable/rechauffementclimatique/

1°® couche - Tropospheére

* De 7km dans les zones polaires a 17 km dans
les zones équatoriales (épaisseur).

* Température variable due a la chaleur (les
rayons de soleil qui rebondit du sol)

* La température moyenne diminue de 6
degrés Celsius pour chaque km d’altitude.




 Contient 80% de tout l’air de

I"atmosphere.

* Contient toute la vapeur d’eau de

I"atmosphere.

* Alors c’est la gu’on trouve tous les étres

vivants!lll!
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2 °M® cguche - Stratospheére

* 40 km d’épaisseur

* Contient |a couche d’ozone qui absorbe les rayons
ultraviolets du soleil. ~ ,

La couche d'ozone filtre les UV

i ~~
RS oo W
y ===
< v\ ~ uv
R et SN

V' 44, )\ “,Couche d'ozone
Va4 |

=g

©

 La stratosphere est plus chaude que la troposphere
a cause des rayons ultraviolets qui sont absorbés.

* Les gros avions volent dans cette couche, au-dessus
des nuages. L'air est plus rare, alors il y a moins de
friction.



Lia couche ozone

En 1975 les images satellites montrent que la couche
d’ozone diminue due aux CFC dans les réfrigérateurs et
es climatiseurs.

e chlore réagit avec I’'ozone pour produire de
‘oxygene qui ne peut pas absorber les rayons
ultraviolets.

Les températures favorisent la réaction alors ont a un
grand trou au-dessus de I’Antarctique.

L es trous dans la couche d’ozone cause les cancers de
a peau et les cataractes.

_a pollution cause la formation de I'ozone dans la

troposphere (pas bon!). L'ozone cause des problemes
de canté notir lec hiimaineg



3%me cquche - Mésaspheére

* 40 km d’épaisseur

* || y a peu de molécules d’air alors ils absorbent
peu de I'énergie du soleil. Cette couche est donc
plus froide (-120 a 27 degrés Celsius).

* Protege |la couche des météorites.




4°M° couche - Thermosphére

90 km d’épaisseur
Plus de 1000 degreés Celsius!!!

Contient l'ionospheére (permet la communication
entre différents continents grace aux ondes radio qui
sont renvoyer).

Détruit les météorites
Les aurores polaire se
trouvent ici




